

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

A „Falu” Szövetség hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon: 60.

Főszerkesztő VIDOVSZKY KÁLMÁN

Felelősszerkesztő MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: Negyedévre 75000 K.  
Egy hóra 25000 K. Egyes szám ára 1000 K

## Mozduló erők

Elernyedt, program- és célkitűzés nélküli életünkben örvendetes jelenség volt ezen a héten a gazdák szervezeteinek megmozdulása. Azt bizonyították ezek, hogy az a hatalmas, de passzív erő, amely a gazdaságban rejlik, kezd szervezkedni és cselekvéssé érlelődni. Gazdautdat eddig is volt, ebben nem volt hiány. A gazdaságban beidegezve érezte, hogy ő a többség, rajta pihen és benne sarkallik az ország egész állami és gazdasági existenciája. Ám ez az autdat eddig inkább passzív erő volt, cselekvéssé most kezd átalakulni, ami az egész országnak érdeke, még azoknak a termelési és kereseti ágaknak is, amelyek a gazdák körén látszólag kívül esnek.

A gazdamozdulás a forradalom után kezdődött, mert az élet és a termelés általános elnehezedeése valószínűleg rákényszerítette az akciókra a multban inkább passzív gazdaságunkat. Erőteljesebb szervezkedés főleg a legutóbbi három esztendőben észlelhető, mert akkor kezdte meg nagyfontosságú munkáját a mezőgazdasági kamarák szervezete, amely összefogva a többi gazdasági intézménnyel és szervezettel, közös célkitűzés és közös gazdasági program megalkotásán dolgozik. Az Országos Mezőgazdasági Kamara ebben az évben is számos akciót indított el a hitelkérdés, a kamatszorsora, az adóztatási bajok, a kartellviisszaélések és a gazdaságunkat érdeklő más nagyfontosságú kérdésekben. E mozgalmak erélyes, következetes és céltudatos munkásság folytán eljutottak most már odáig, hogy formát öltsenek és alapot szolgáltatassanak a kormány megfelelő intézkedéseire.

E szükségletek legutóbb az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányi ülésén nyertek formát és hangot. Azok az előterjesztések, indítványok és javaslatok, amelyeket a kamara kebelébe foglalt összes birtokérdekeltség, sőt a mezőgazdasági munkáselem rétegei részéről is elhangzottak, országos viszhangot vertek már is. Mindenfelé mozognak, szervezkednek a gazdák és e mozgalmak intenzitása már minden gazdaszervezkedésben ott érezhető. Nagymultu gazdasági szervezetünk, az OMGE egész tekintélyével csatlakozott ahoz, hogy a gazdamozgalmak visszhangját tovább

erősítse az illetékesek füle és jószándéka felé.

Az az alapvető munkásság, ami az Országos Mezőgazdasági Kamara célkitűzéseiben utnak indult, a többi közt napirendre tűzte az aránytalan és igazságtalan mezőgazdasági adók ügyének rendezését. A pénzügyminiszter már is igen komoly ígéretet tett arra, a gazdasági szervek előtt, hogy a földadó leszállítását mérlegelni fogja. Ugyanilyen siker kíséri a kamarai mozgalmat ama burkolt adóztatásokkal szemben, amelyek a hitel- és kamatszorsorok, valamint a kartellszervezkedések ber-

keiből leselkednek a gazdaságunkra, hogy elszedjék tőle hasznának jelentékeny részét. E kartell-támadások elleni védekezés legfrissebb diadala az a rendelet, amelyet a pénzügyminisztérium a petroléum és benzín árának leszorítása érdekében nemrég közreadott. Most kerül sorra a védekezés és szervezkedés mikéntjének megtalálása, a szénúzsora, a textilúzsora és a számszorsora bontakozó kísérletezései-vel szemben.

Hatalmas országos gazdaszervezkedés van folyamatban, amely védelme alá fogja venni az ország

összes fogyasztóit és ha ez sikerrel jár, az nemcsak a gazdák sikere lesz, hanem mindenkié, aki küzdelemmel tartja fenn magát a mostani gazdasági nehézségek közepette. A gazdamozgalmak irányítói nem az ipar vagy kereskedelem szervezkedése ellen fordulnak mert annak megvan a létjogosultsága, a midőn a termelés biztosításáról van szó. De eltörölendő és állami felügyelettel visszaszorítandó akkor, amidőn csupán egyes kereseti ágak helyzeti előnyét akarja mások rovására túllontul biztosítani.

A kamatszorsora megfékezése is most van soron. Az Országos Mezőgazdasági Kamara erőteljes mozgalmat indított egy új kamattörvény megteremtésére, továbbá abban az irányban, hogy kiszélesítse a gazdák javára történő hitelezés lehetőségeit. De résen áll minden alkalommal, amidőn a hitelezés a gazdák számára akár könnyelmű, akár kényszerű eladósodást vonná maga után és azt eredményezné, hogy a föld kicsusszon a gazdák kezéből, a drága kamaton át azok kezébe, akik a hitelezés zsílipjénél állanak és akiknek büne, hogy a Nemzeti Bank 6 százalékos pénze 20, sőt 30 százalékra drágul, mire elér a gazdaságunkhoz.

A gazdák hivatott szervei és vezetői arra törekednek, hogy azt a hátra szorított helyzetet is megszüntessék, amiben a gazdaságunk kénytelen megvonulni, ha hitelre van szüksége. Évtizedes mellőzöttséget kell itten orvosolni, mert tarthatatlan az eddigi állapot, hogy a gazdává, ami mögött mégis csak az egyetlen komoly fedezet: a föld maga áll, kisebb becsülettel és így drágább kamattal legyen kénytelen szerepelni a pénzpiacon, mint akár az ipar, akár a kereskedelem váltói.

Üdvös a gazdák mozgolódása és a legjobb uton van ahhoz, hogy az egész vonalon éreztesse hatását. A legközelebbi továbbépítésnek az legyen a programja, hogy a gazdaságunknak azok a hivatott tényezői, akik a gazdasági kérdéseket szakszerűen és az egész ország érdekében összeegyeztetve tudják szóhoz juttatni, olyan befolyást nyerjenek az ország politikai életébe, ami lehetővé fogja tenni, hogy ne csak terv legyen a gazdák jogos érdekének védelme, hanem minden jó szándék meg is tudjon valósulni.

## Pénzügyi katasztrófát idézett elő Angliában a szénstrájk

Baldwin nyilatkozata

Budapest, október 29.

Londoni jelentés szerint Baldwin miniszterelnök a szakszervezeti kongresszus küldöttségének kijelentette, hogy a szénstrájk pénzügyi katasztrófához vezetett. Most már nincsenek meg az eszközök a szénbányák nacionalizálásához, holott 6 hónappal ezelőtt ez könnyen elérhető lett volna. Lloyd George szerint Anglia gazdasági egyensúlya forog kockán s ha most nem történik semmi, akkor Anglia az év végén kénytelen lesz külföldi hitelt igénybe venni.

## Újabb tifuszmegbetegedés Szegeden

Szeged, október 29.

Szegeden két újabb tifuszmegbetegedés történt. A főorvosi hivatal mindent megtett a ragály korlátozására. A járválynak eddig két halálos áldozata van.

## A szocialista pártok tanácskozása Németország és Franciaország közeledéséről

London, október 29.

A Times jelentése szerint a brit munkáspárt elfogadta a német szocialistapárt meghívását arra az értekezletre, melyet a német, francia és belga szocialista pártok küldöttei tartanak. Az értekezleten azt a kérdést fogják megvitatni, miként lehetne legmegfelelőbb módon előkészíteni a Németország és Franciaország közötti közeledést. Az értekezletet november elején Luxemburgban rendezik meg, pontos határidejét azonban még nem tűzték ki.

## Tűz egy párizsi szállodában

Párizs, október 29. Az egyik előkelő szállodában tegnap este tűz ütött ki. A tűz nagy pánikot okozott a szálló vendégei között. Mivel a lépcsőkön a menekülés lehetetlen volt, az alsóbb emelet lakói az ablakokon át próbáltak kijutni az égő épületből. A harmadik emelet lakója a kifeszített ponyva helyett a kövekre esett, közülük négyen, három amerikai és egy olasz, súlyos sérüléseket szenvedtek. A felsőbb emelet lakói a padláson át a szomszédos háztetőkre menekültek.

## A török köztársaság évfordulója

Angora, október 29. Törökország a mai napon ünnepli meg a köztársaság kikiáltásának évfordulóját. Országszerte nagy előkészületeket tettek az évforduló méltó megünneplésére.

## Kölcsönszerzés végeft járt Amerikában a román királyné

Newyork, okt. 29. Az egyik amerikai lap azt írja, hogy Mária román királyné azért járt Amerikában, hogy 100 millió dolláros kölcsönt szerezzen Romániának.

### Nem érdemes november elsején a lakbért emelni

Budapest, október 29. Exner Kornél nyugalmazott államtitkár kijelentette, hogy november 1-én csak az a háztulajdonos emeli a házbért, aki nem ismeri az adótörvényt, mert erre a házbéremelésre kétszeresen ráfizet olyanformán, hogy az adót a felemelt házbér alapján állapítják meg.

### Dinamittal robbantanak fel egy firkos szeszőzdét

Budapest, október 29. Londoni jelentés szerint az alkohol ellenes rendőrség az Atlantic Cityben egy titkos szeszőzdét fedezett fel, amely naponta 1000 liter whisky-t gyártott. A szeszőzdét a jövő hét valamelyik napján dinamitrobbantással fogják elpusztítani.

### Megszűnik a belügyminisztérium egyik osztálya

Budapest, október 29. A belügyminisztériumban megszűnik az u. n. trianoni osztály, amely osztályhoz főként az optálási ügyek tartoztak. Ezek az ügyek ma már teljesen összezsugorodtak és a még folyamatban levő ügyek átkerülnek a közjogi osztályhoz.

### A közalkalmazottak vizsgálatot kérnek a lakáskérdésben

Budapest, október 29. A közszolgálati alkalmazottak a népjóléti minisztertől azt kérik, hogy a beérkezett panaszok alapján újabb vizsgálatot rendeljen el a községekben és városokban és szükség esetén állítsa vissza a kötött lakásforgalmat. További kívánságuk az, hogy az egyes városokat és községeket a lakáspénz szempontjából a kormány vegyen revízió alá.

### Tizenkétéves gyilkos

Szolnok, okt. 29. Ujkécske mellett egy pusztán négy pásztorfiu kártyázott, az ötödik pedig kibicelt nekik. Játék közben Szilágyi István összeveszett a kibiccel akit egy akácfa-husánggal úgy vágott fejbe, hogy az szörnyethalt. A 12 éves gyilkos ellen a fiatalkoruak bírósága megindította az eljárást.

### Százmillió pengő beruházásra

Budapest, okt. 29. Az 1927—28. évben már az összes állami üzemek aktív költségvetéssel fognak dolgozni. Az új költségvetési évben százmillió pengő jut beruházásokra.

### A kínai rablók elrabolták egy amerikai bankárt

London, okt. 29. Sanghaiból származó jelentések szerint kínai rablók elrabolták Rcott amerikai bankárt.

### A nemzetgyűlés pénteki ülése

Budapest, október 29.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök. A felsőházi javaslat tárgyalása során az első szónok Lukács György volt, ki beszédében reflektált Rakovszky és Rainprecht felszólalásaira. Nem osztja Rainprecht köztársaságra vonatkozó fejtegetéseit, mert a magyar nép mentalitásától távol áll a köztársasági gondolat. A Bethlen kormány a konszolidáció kormánya, amely visszavezeti az országot a rendes béke útjára. A két kamarás rendszer visszaállítása az anyag jogfolytonosságához való visszatérést jelenti.

Lukács György a javaslatot elfogadja.

Drózy Győző szóval fel ezután,

### Kasszafurás

Szeged, okt. 29.

A munkásbiztosító pénztár földszinti helyiségeiben az éjszaka betörők jártak. Megfúrták a hatalmas Wertheim szekrényt, a remélt milliárdok helyett azonban csak 18 millió 532 ezer koronát találtak, mert a pénztárba befolyó tetemes összeget naponta beadják a bankba.

A hajnaiban támadt orkászserű szélvihar megkönnyítette a betörők munkáját, mert minden zajt elnyomott. A betörők a pénztár utcára nyíló ablakán át távoztak és semmiféle nyomot nem hagytak hátra, melyből személyazonosságuk megállapítható volna. A nyomozás megállapította, hogy a tettesek már napokkal ezelőtt a pénztár körül ólálkodtak.

Javitást, átalakítást Pongrácz szücs olesón és pontosan végez. Szörmenagyraaktár.

aki hangoztatja, hogy a felsőházat a közvélemény nem kívánja és nem fogadja rokonszenvvel. Hibáztatja a felsőház összetételét, az egyházi méltóságok számánaktultengését. Szerinte a felsőház nem egyéb, mint a bohém arisztokrácia új szórakozóhelye. Ez a javaslat a Habsburgok visszacsempészését szorgalmazja. Addig, amíg titkos választás nem lesz, nem lehet felsőházzal beszélni. A javaslatot nem fogadja el.

Ruppert Rezső a házszabályokhoz kér szót. Tegnap Dabasi Halász Mórral szemben sértő kifejezésekre ragadtatta magát és ezért a nemzetgyűléstől és a sértettől bocsánatot kér.

Lapunk zártakor a gyűlés még folyik.

### A dohánybeváltás időpontja

A kincstár részére termelt dohány beváltására kiküldött bizottság Békéscsabán január 3-tól február hó 10-ig működik.

### Az Ev. Leányegyesület reformációi ünnepe

Megirtuk már, hogy az Evang. Leányegyesület az eddigi szokáshoz híven nagyszabású ünnepséget rendez a reformáció emlékére október 31-én este 8 órakor a Városi Színházban. Közöltük már a műsört is, amelyből kitűnik, hogy ez az előadás sem marad mögötte azoknak, amelyekre a legszivesebben gondol vissza a békéscsabai közönség.

Az est kiemelkedő mozzanata lesz Duszik Lajosnak, a miskolci evangélikus lelkésznek, az evangélikus lelkészi kar egyik legkitűnőbb szónokának előadása. Ugyancsak kiemelkedő szám Venczell Bélának, a m. kir. Operaház világhírű énekesének szereplése, aki a »Hugenották« című operából fog előadni. Venczell Bélát nem kell ismertetnünk. Az ő istenáldotta nagy tehetségét nem egyszer csodálta már városunk közönsége is.

Az est látványosságát a Leányegyesület műkedvelő gárdájának nagyszerű ünnepi játéka biztosítja, akik ez alkalommal egy rendkívül színes, megható bibliai tárgyú szindarabot adnak elő.

Az est többi számai is mind értékesek, szépek, gyönyörködtetőek.

Az előadás iránt érthetően nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgyhogy a Wénich drogériában a jegyek csaknem teljesen elfogytak elővetelben.

### Sztambul

KLEKNER GYŐZŐ angorai felsőmezőgazdasági iskolai szaktanár (Folytatás.)

Egy rendőrt temettük. A koporsó (simára gyalult és festett hosszú láda) piros; félholdas zászlóval betakartan) négy férfi — volt társai — vállán pihent s a koporsón a meghalt fezzé feküdt. A koporsó előtt a hodza (pap) és a barátok haladtak, utána pedig az ismerősök, de asszonyt nem láttam. A ment elején lévő egyike hosszan, elnyújtott hangon, panaszosan bucsuztatatta az elhunytat, de könny sehol. Ők tehát könnyebben viselik Allah akaratát.

A nagy temető szélén a ciprusok között már felcsillan a Boszporusz ragyogó tükre, ellentétben e komor félhomállyal s csábítva hivatgat, elűzve a halál közelségén érzett mélabut.

Lementünk a kikötőbe, hogy végig hajózájunk a Feketetenger e szűk és oly sok háborút látott kapuján.

A hajófedélzetén maradok és élvezem az itt állandó szélről hajtott, páradus tengeri levegőt. A parton jobbra-balra feltűnnek a Boszporusz védő régi bástyák és falak, melyeken ma fü és fa tenyészik — tövében békésen játszadoznak a közeleli házak gyermekei. A partok hol közelebb hol távolabbról néznek farkasszemet és néhol alig haladják meg a dunai partok távolságát. Most kezdem csak megérteni a „keleti kérdés“ kérdését. E szűk átjárón végigjutni elleaséges hajónak oly feladat, mely talán örökké „kérdés“ marad.

A háboruk nyomai itt-ott látszanak még, leégett, rombadólt házsorok, gyárrmok mindig visszatérő, képei a multnak. A tenger a partok mellett néhol oly hirtelen mélyül, hogy a legnagyobb feketetengeri hajók is közvetlenül köthetnek ki s a víz oly szép tiszta, hogy látni a leejtett konzervdoboznak öt-hat méter mélyről is felcsillanó fehérségét. Mindenütt kirándulóhelyek, nyaralótelepek és vannak szanatóriumok is. Beikosig

mentünk, ahol megnéztük a volt főuri parkot és a falu tengerbeayuló, cölöpökre épített kávéházán vártuk meg a visszatérő hajót.

Mikor a kávéházba beléptünk s egy üres asztalkához letelepedtünk, a már bentlévő törökök kerevetjeikről és székeikről felemelkedve, kezüket mellükhez, szájukhoz és homlokukhoz érintve „hos geldiuiz“ (örülünk jöttöden) szóval üdvözöltek. Mi persze meglepődve álltunk fel s nagyon furcsa látványt nyújthattunk, amint tanácstalanul egymásra nézve végre leültünk. Kávét már tudtunk kérni s miközben azt szürcsöigettük, megindult a diskurzus a többiek között s minket is beszerettek volna kapcsolni, de ez sehogysem sikerült. Láttuk, hogy kíváncsiak, milyen nemzet fia vagyunk, mert először „alamany?“ (német), majd „rusz?“ kérdést intézték felénk, amire feleszmélve megmondottuk, hogy „madzsar“-ok vagyunk. Erre azután cigarettával kínáltak meg, amit mi viszonzottunk. Mivel én nem dohányzom, már előre betanultam azt a mondókát, hogy

„tütün icsem“ (dohányt, vagyis füstöt nem iszom; a török ugyanis nem „szívja“, de „issza“ a füstöt), s mikor nagy nekifoházkodással először mondtam ki e szavakat, nagy mosolygós helyesléssel bólongattak felém, örülve, hogy ennyit már megtanultam nyelvükön. Mikor a hajó feltűnt, kirakva aprópénzünket, a kávé kiválasztotta járandóságát a többi közül s az előzőhöz hasonló üdvözlések után hagytuk ott e kedves, otthonos kis kávéházat.

A sztambuli kikötőbe érve, a tolongásban egy fiatal, 14 évesnek látszó fiu szólított meg magyarul. Nagyon meglepődve néztük vánnyadt, sápadt arcát s hiányos rongyos ruháját. Mellénk szegődött és elmondta, hogy már négy éve barangol távol hazánktól a legnagyobb nélkülözések között. Pestmegyei születésű de szülei elhaltak s ő kényszerből és kalandvágytól üzelve bejárta az egész Földközi-tengert és vidékét, míg most egy közelmúlt betegség nyomaival itt volt kénytelen maradni.

(Folyt. köv.)

BANÁN-BEHOZATAL

ERET NYUGATINDIAI BANÁN  
A LEGJOBB TAPLALÉK

BP. TELEFON: 182-85

## Ismét bővítik a villanytelepet

### Állandóan nő az áramfogyasztás

A városi villamosművek igazgatósága dr. Berthóty István polgármester elnöklete alatt gyűlést tartott csütörtökön délelőtt. A gyűlés egyetlen fontos tárgya a villanytelep fokozatos bővítésének kérdése volt, mivel az áramfogyasztás állandóan oly nagy mértékben nő, hogy a jelenlegi körülmények között lehetetlen kielégíteni az igényeket.

Hosszas és alapos vita után elhatározta az igazgatóság a villanytelep kibővítését és a kibővítéssel kapcsolatos versenytárgyalási hirdetmény megszerkesztésével és kibocsátásával Nigrinyi János ügyvezető igazgatót bízta meg.

Letárgyalta még a bizottság a rendes folyóügyeket is.

## Elütötte az autó

Pénteken reggel félkilenc órakor a Békési-úton haladt Csulik Mihályné Békéscsaba Munkás-utca 16. szám alatti lakos. Egyszerre csak egy autó száguldott végig az úton és mielőtt még kitérhetett volna előre Csulikné, elütötte úgy hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett és jobbkarját is eltörte. A súlyosan sérült asszonyt dr. Jeszenszky Pál orvos részesítette első segélyben, majd lakására szállították. A vizsgálatot megindították.

## Nyolcvan szarvasmarhát hajtottak el

Budapest, október 29.

Szardán éjjel a dömsödi Koburg uradalomból ismeretlen tettesek 80 darab szarvasmarhát hajtottak el 400 millió korona értékben. Most egy névtelen bejelentés érkezett, mely szerint a vakmerő tolvajok az egyik közeli falu mészárosának adták el a jószágot, ki még az éjjel levágatta s a feldolgozandó részeket a pincéjében helyezte el s onnan apránként akarja forgalomba hozni.

## A békési reformációs emlékűnnepély

(A „Körösvidék“ békési szerkesztőségétől)

A reformáció emlékűnnepén, október 31-én 1/410 órai kezdettel a békési református templomban alkalmi ünnepi istentisztelet lesz urvacsoraszóval. Prédikál Tiba András segédlelkész, agendai beszédet mond Karácson András lelkész.

Délután 2 órakor prédikál Karácson András.

A Református Bibliakör reformációs emlékűnnepélye október 31-én este fél 7 órakor lesz a gimnázium nagytermében a következő műsorral:

1. Kezdőének XC. zsoltár 1. és 9. vers.
2. Ima és bibliamagyarázat. Tartja Tiba András s. lelkész.
3. Szaval Thury Juliska tanítónő.
4. Közének. 236. Dics. 1. vers.
5. Emlékbeszéd: A reformáció értékei. Mondja: Karácson András lelkész.
6. Énekel Durkó Sárika óvónő.

Harmóniumon kíséri Hegedüs Titusz ref. segédkántor.

7. Szaval Kottán Béla VIII. o. t.

8. Záróbeszédet mond Karácson András lelkész.

9. Záróének. 237. Dics. 1. vers.

Belépődíj nincs, önkéntes adományokat a harmónium-alapra készönnel fogadnak. Az ünnepélyen résztvevőket felkérjük, hogy új énekeskönyvet hozzanak magukkal.

A Bibliakör ünnepélye alkalmul fog szolgálni a 12 milliós költséggel beszerzett és felszerelt új harmónium felavatására is.

## ÜZENET

Körülfontom magam szeges sövénnel  
És félelmetes körárkot ások,  
Mert kiket várok, el sosem jönnek,  
Mert hazugok a vigasztalások.

Kenetteljes szavakat hazudni  
Azok én hozzám hiába jönnek,  
Kikről deres lehetet csap rám  
Jégarca a leplezett közönynek.

Maradjanak. Az Életnek is jobb, ha  
Nem száll szívemre lázító vágya,  
Jobb nékem a magány, elhagyottság  
S a halálvárás szomorúsága!

Körülfontom magam szeges sövénnel  
És félelmetes körárkot ások,  
Mert kiket várok, el sosem jönnek,  
Mert hazugok a vigasztalások.

NAGY GUSZTÁV



A világ legkisebb, legtökéletesebb,  
legpraktikusabb, legolcsóbb

**zsebfonográfja!**

Békésmegyel vezérképviselő  
**Engel hírlapiroda**  
Békéscsaba.

## BÉKÉSI MOZI

Sally. Nem igen került még vázsonra olyan pompás operette, mint ez a 9 felvonásos nagyszerű Sally. Newyorkban egymás után ezernél többször játszották. A főszerepet Colleen Moore alakítja. Ezen kívül a »Dinamit kisasszony« című kacagtagtató cowboy burleszk és Híradó van a műsoron.

## SPORT

A természetes életmód korszakalkotó szakkönyvét írta meg Vadas Iván, a híres MAC atlétagárda kitűnő tréner. Vadas a Bicsérdyismus tévtanaival szemben egy új ultra vezetési az egészség és testszépség után vágyakozókat s ez az egyedül üdvözítő út: a sportok országotja. Vadas több mint két évtizedes tapasztalatait foglalta össze »Sportolás, szépség, egészség« című művében és új életrendszere hamarosan az egész országban népszerű lesz és sok elkorcsosult testalkatu — elhízott, vagy lesóványodott — férfi és nő fogja megtalálni egészségének és testszépségének helyreállítását Vadas rendszere által. Az egyszerű és egészséges, sportszerű életmódot, racionális táplálkozást, az okos fogyasztó- és hizlalókurát, a minden emberre nélkülözhetetlen mindennapi 10—15 perces testedzést ismerteti s tájékoztat a különböző sportok előnyeiről és hátrányairól is. A pompásan kiállított, ábrákkal és több statisztikai és élettani táblázattal felszerelt kötet a Földessy János dr. által szerkesztett »Athenaeum Sportkönyvtár«-ban mint annak 5. kötete jelent meg és 22.500 koronáért az összes könyvesboltokban kapható.

## INGYEN

adjuk minden előfizetőnknek a „Körösvidék“

nagy képes naptárát.

Ne adjon tehát pénzt

naptárra Ön se, hanem lépjen be azonnal a „Körösvidék“ napilap előfizetőinek hatalmas táborába.

A „Körösvidék“

napilap négy vármegye területén, 47 község és város mindennapi újságja, amelyet minden reggel szívesen vár és örömmel olvas minden gazda, iparos, munkás, kereskedő és tisztviselő egyaránt, mert

a „Körösvidék“

a Körösök egész vidékének tiszta tükre, bátor szószólója, igazmondó tájékoztatója, őnzetlen tanácsadója, kedvelt szórakoztatója és így mindenki megtalálja benne a legszükségesebbet és a legérdekesebbet.

A „Körösvidék“

a messzi külföldről és az egész országból összefutó rádióhírszolgálatával és gazdasági tudósításaival

mindenütt megelőzi a pesti lapokat, amelyeknél sokkal

olcsóbb is!

### Előfizetési ára:

Egy óra 25,000 K  
Negyedévre 75,000 K

Minden előfizető havonként egy 10 szög terjedő ingyenes apróhirdetést tehet közzé a „Körösvidék“ bármely köznapi számában.

Négy vármegye közönsége a „Körösvidék“ ben hirdet és a „Körösvidék“ hirdetései alapján szerzi be szükségleteit!

Előfizetőinknek, mint minden évben, úgy az idén is nagy

képes ajándék naptárt adunk,

amely gazdag közérdekű és szórakoztató, gyönyörködtető és hasznos anyagával minden eddigit felülmúl.

Még most sziveskedjék beküldeni előfizetését, hogy hatezer példányban készülő naptárunkból Önnek is jutathassunk!

„Körösvidék“

kiadóhivatala  
Békéscsaba, Szent István-tér 18.

Szombaton

Fél 7 és fél 9 órakor

Tom Mix főszereplésével

Gyorsabb a viharnál

Vadnyugati történet 6 fejezetben.

Hogy mik az előzmények, ezt most nem írjuk le, csak a végső jeleneteket ismertetjük, amikor Tom szédületes lovaglással vágat és ugrál keresztül a felrobbantott hidon, amikor a fák között sodronyt huznak előtte, elfürészelik a hid oszlopait s ő hirneves paripáján vágat minden kerestül feltartóztathatatlanul, hogy lovával ablakon keresztül egyenesen az iroda asztalára ugorjon. Ezeket a bravurokat csak Tom Mix tudja végigcsinálni s ezeket látni kell.

Kedden és szerdán

Párisi éjszakák

Regény a földalatti Párisból 7 felv.-ban.

Fényjátékok, fényillúziók

A technika diadalmas ujdonsága

Biberó a torreador

Majompiktor

2—2 felvonásos Fox burleszk.

Fox Journal



Szerdán és csütörtökön 6 és 9-kor

Fényjátékok és fényillúziók

Csütörtök és pénteken

Hurrá Callifornia

Vigjáték világhattrakció 8 felv.-ban.

Reginald Denny

## A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUJDONSÁGAI



Courths Mahler: A végzetes levél. Regény.  
Erdős Renée: Báró Herzfeld Klarisz. Regény.  
Szomaházi István: A meseváros. Regény.  
Heimburg: Mihaszna kisasszony.  
Henry Ford: Életem működése.  
Migend Dezső: Brazíliai aranyhegyek árnyékában.  
Tower V.: A Hipnotizmus.  
Móricz Zsigmond: Magyarok.  
Szabó Dezső: Elsodort falu. Regény.  
Kiss József: Élete és munkássága.  
Cselötei Lajos: Tomori érek hadvezér. Tragédia.  
P. Morand: Gálans Európa.  
Mihály László: Hazavágyom. Versek.  
Szenes Béla: Az alvó férj. Vigjáték.  
Romhányi Sándor: Égi kötelék. Regény.  
Herczeg F.: A hét sváb. Regény.  
Sardou: Szókimondó asszonyosság. Színmű  
Ráskai Ferenc: A meg nem értett férfi. Regény.

Megszerezhetők  
a Körösvidék könyvkereskedésében,  
Szent István-tér 18. sz.

**Különbejárható  
butorozott szoba  
egy vagy két fiatalember  
részére teljes ellátással  
kiadó**

a  
Széchenyi ligeti vendéglőben

**Házhelyek  
eladó!**

V. Ludvig-u. 1. sz. alatt Hugyecz Judith férj. Kokavecz Pálné tulajdonát képező 250 négyszögöles építkezésre alkalmas, vízmentes házhelyek előnyös feltételek mellett eladó.  
Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Galli Károly ügyvéd.

**Thomassalak  
műtrágya  
lucerna és here alá  
kapható  
a Békéscsabai Kis-  
gazdák Szövetkezetében  
(Sziktér)**

**A  
Medgyesegyházai Hangya  
Szövetkezetben  
egy teljesen új  
üzletberendezés  
(90 fiókkal)  
olcsó árban eladó.**



### Baromfitömő készülék

mellyel sok időt, fáradságot takarít meg!  
Tömési idő egy perc és a fulladás ki van zárva. Olcsó! Egy liba megmértése megtéríti az árát. Nincs de-rékfűzés, fölfűzés, kézsebzés és jó-szágát sem kározza, mint a kézi dugósással. Kerjen árjegyzéket.

Cím: Kugler Sándor, Makó.

A fent hirdett tömőgép működése megtekinthető és megismerhető az általam megbízott elárúsnál ugyanolyan árrért.  
Békéscsaba, Andrassy-ut 34.

**Lakodalmakra  
táncsterem kiadó  
konyhahasználattal, villany-  
világítással  
Vadász vendéglőben  
Gyulai-ut 16.**

**Hungária  
Általános Biztosító Rt  
békéscsabai főügynöksége**  
a legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl tűz, bető-réses-lopás, baleset, üveg, szavatossági és életbiztosítástásokat.

Iroda: Baross-utca 1. sz. alatt.  
(Dr. Simkó József házában.)

**Csjernyik Pál  
géperőre berendezett  
asztalos ipartelepe  
Békéscsaba, Ki-  
nizsi-u. 12.**

Vállal  
épület- és butor-  
munkát, fiamegmun-  
kálást olcsón és pontosan

**Hirdetéseket  
délután 3 óráig vesz fel  
a kiadóhivatal.**

**Tiszántúli Automobil-Club  
turautja  
1926**

**503  
FIAT**

**A  
TURAKOCSIK ABSZOLUT  
GYŐZTESE**

**Az összes turakocsik között nyeri  
a legjobb turautomobil  
részére kiírt  
külön díjat**

Képviselet Békés-, Bihar-, Arad- és Csanádmegyékben:

**Kugel Sámuel  
Cégtulajdonos: Róna Gusztáv  
Békéscsaba.**

### Értesítés.

Értesítjük üzletrészes tagjainkat, hogy f. hó 28-tól kezdve 1 drb 2 pengős üzletrész után vám-visszatérítés címén 2 és fél deci pálinkát szolgáltatunk ki. A pálinka átveendő f. évi november 30 ig. Aki a fenti terminusig a pálinkát át nem veszi, az a pálinkára való jogát elveszti.

A Békéscsabai Gyümölcserőltés és Központi Szeszfőző Szövetkezet igazgatósága.

### Akar Ön szép lenni?

Ha igen, úgy használjon  
krémet, **MACLURA**  
poudert

arca  
bársonyos puha és szappant  
és rózsásan üde lesz. Kapható:  
**Wénich Lajos drogeriájában**  
Békéscsaba, Szent István-tér 16  
és gyógyszerárakban.



### Szobafestői

munkákat legújabb mintáimmal  
a leghatékonyabb árak mellett  
készítik.

**Festéküzletben**  
házfestészetekhez mindenféle fes-  
tékanyagok, ecsetek, faliminták  
sib. kaphatók, ezekhez utasítás-  
sal is szolgálunk.

**Szikora Mihály**  
szobafestő, Berényi-ut 13. szám

**Eperpálinka**  
literenként 50,000 K.  
**Seprűpálinka**  
literenként 55,000 K  
árban kapható  
a Békéscsabai Központi  
Szeszfőzdében.

**Géptörölő rongyért  
hulladékpapírt ad**

a Körösvidék kiadóhivatala

**Figyelem! Szab. téglagyártó gépeinkre Figyelem!**

Naponta kb. 1400—1800 drb-ot készít.  
Előállítási költség drb-kint kb. 100 K.

Már másnap lehet építkezni a gyártott téglákkal  
A gyártásra bárhol található természetes  
föld felhasználható.

Raktárunkon működésben bemutatjuk  
Olcsó ár. Kedvező fizetési feltételek!

**Motor Részvénytársaság Békéscsaba, Szt. István-tér 20. sz.**

**6  
TE  
NOVEMBER  
DIÁKNA  
NOVEMBER**

### Szerdán folytatják a felsőház vitáját

Budapest, október 29. A Ház holnap szombaton ülést tart, kedden azonban nem lesz ülés. Szerdán folytatják a felsőházi javaslat vitáját, mikor is az általános vita végén várják. Azt hiszik, hogy a Házat a felsőházi javaslat letárgyalása után közvetlenül, semmiesetre sem osztatják fel.

### Jelölés az egri mandátumra

Budapest, okt. 29. A nemzetgyűlési folyosóján megjelent Almásy László az egri mandátum ügyében a döntés még ma megtörténik. Tudomása szerint két név kerül különösen előtérbe, Török Kálmán volt nemzetgyűlési képviselő és Petro Kálmán egri ügyvéd neve.

## HIREK

— **A reformáció emlékünnepe a reálgimnáziumban.** A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf-reálgimnázium tanári kara és ifjusága folyó hó 31-én délután 3 órakor áldoz a reformáció emlékének. Az ünnepség az intézet tornatermében lesz a következő műsorral: 1. Karének. 2. Vidovszky Kálmán vallástanár megnyitja az ünnepet. 3. Grabenhoffer István VIII. o. t. szaval. 4. Líker Pál felolvas „Luther és Pál apostol” címen. 5. Kiszely János VII. o. t. szaval. 6. Moczkovcsák István VIII. o. t. a „Gályarabok”-ról tart előadást. 7. Karének. 8. Pováczay László énektanár vezetése mellett. A kedves, szépnek ígérkező ünnepet szívesen ajánljuk protestáns olvasóink figyelmébe.

— **Kegyeletteljes emlékezés.** A kondorosi evang. egyházközösség alapítójának, Achim Ádám ev. lelkész 27-ik halálának évfordulójának emlékére, a templom harangjait egy óra hosszat zúgatta október 23-án.

— **Csak egy virágszálat! Adakozzunk a szegény tüdőbetegek gyógyítására. Urnagyűjtés vasárnap és hétfőn.**

— **Meghalt öngyilkosjelölt.** Megirtuk a napokban, hogy Deák József medgyesegyházi 65 éves gazdálkodó özvegye feletti elkeseredésében öngyilkossági szándékából elvágta a nyakát. Beszállították a csabai kórházba, hol nyomban megoperálták és ápolás alá vették. Sérülése azonban oly súlyos volt, hogy pénteken reggel súlyos szenvedés után meghalt.

— **Kondorosi hír.** Az összetartás követésre méltó példájával bizonyította be Ipartestületünk azt, hogy közös elhatározással, egyakarattal elérhetjük célunkat. Az ipartestületi tagok 12 vasuti kocsit tüzfát osztottak szét egymás között. A közösen rendelt fa ára jóval alacsonyabb a fakeskedésbeli faárnál. Ugy halljuk, hogy az Ipartestület előljárósága sok szép tervvel áll elő s hisszük, hogy az Ipartestület törekvő, haladni, fejlődni és tanulni vágyó tagjainak sikerül is terveiket megvalósítaniok.

### Mire fordítják a városok a külföldi kölcsönt?

Rövidesen sor kerül a második városi kölcsön folyósítására is. Érdeklődésre tarthat tehát számot, hogy mire fordítják a kapott kölcsönt az egyes városok. Ime néhány adat:

**Szeged** az első kölcsönből 3.6 millió aranykoronát kapott. A pénzből kiépíti a tanyai vasutat, amely már munkában is van, a megmaradó pénzt pedig egy bérház építésére fordítja. A második kölcsönből 5.5 millió aranykoronát kap Szeged s az egész összeget az egyetemi építkezésekre szándékozik felhasználni.

**Békéscsaba** az első kölcsönből 280.000 dollárt kapott. A pénzből hozzáfogott egy hid és a közfürdő felépítéséhez, valamint az utak kikövezéséhez. Ezenfelül tervbe vette tanyai iskola és óvoda építését, továbbá a villamosművek hálózatának fejlesztését. Ezekre a munkákra azonban az első kölcsönből már csak négy millió maradt, ami nem elég. Így a második kölcsönből ráeső, még megállapítatlan összeget ezekre a célokra kívánja felhasználni.

**Gyula** az első kölcsönt drágának tartotta s nem vette igénybe. A második kölcsönből való részvételét is feltételhez kötötte. Azt kívánja nevezetesen, hogy a kért egymillió aranykoronát azonnal és egyösszegben,

— **Időjárás.** A meteorológiai intézet jelenti: Változékony enyhe idő várható, sok helyütt esővel.

— **Árad a Száva.** Zágrábból jelentik: Szlavóniában a Száva nagyarányú emelkedése miatt a víz elöntötte Zelje községet. Zágrábban a víz óránként 4 cm.-el emelkedik. Az alacsonyabb helyeket máris komoly veszedelem fenyegeti.

\* **Keztyük,** harisnyák nagy választékban. Csipkeáruház Andrassy-ut 6. sz.

— **November 13-án** lesz a polg. fiúiskola tornatermében a IV.—VI. kerületi leventéknek műkedvelővel egybekötött táncestélye, amelyre a n. é. közönség figyelmét ezúton hívja fel a rendezőség.

— **Meghalt imádkozás közben.** Budapestről jelentik: Horváth Julia ma délelőtt a Terézvárosi templomban levő feszület elé térdelt le. Imádkozás közben egyszerre végigvágódott a földön. A kihívott mentők megállapították, hogy ima közben szívszélhűdés ölte meg.

\* **Mintás** selyem marocain 100 cm. széles, métere 125 ezer korona a Csipkeáruházban, Andrassy-ut 6.

szabadrendelkezési jog mellett kapja kézhez. Ha teljesítik kívánságát, utat burkol, polgári iskolát épít és továbbfejleszti házi gazdasági üzemet.

**Makó** város az első kölcsönből két emeletes bérpalotát és több kislakást épít. A munkához most fogtak hozzá.

**Hódmezővásárhely** szintén nem kapott az első kölcsönből. De már a második kölcsönből részt kér. A pénz kültelki utak építésére, utca burkolásra, a kórház renoválására és bérház építésére volna szükséges. Ha maradna valami felesleg, abból legelőbirtokot vásárolna a város.

**Baja** 320 ezer dollárt kapott az első kölcsönből. Nagyrészt a komló-bajai távvezeték és a bajai elosztóhálózat megépítésére fordította. A megmaradt pénzen hozzáfogott a városi szálloda átalakításához, (ahol a felsőkereskedelmi leányiskolát helyezik el) továbbá a tüdőbetegpavilon, két bérház és a téli kikötő építéséhez. A város 880000 aranykoronát kér a második kölcsönből is. Ebből a vízvezeték, a közbiztonsági hid és bizonyos villamosvezetékek kiépítését tervezik.

**Csongrádnak** és **Szentesnek** nem kell a kölcsön.

— **Az Ev. Leányegyesület előadása október 31-én este 8 órakor. Jegyek a Wénich drogériában.**

— **Alig 35—40 ezer hektó Kecskemét idei borterme.** A javadalmi hivatalban most folynak és e hét végén befejeződnek a bejelentések a borterme eredményéről. Amint az előlekekből látható, a bejelentett bormennyiség az idén alig éri el a 35—40 ezer hektót. Nagyon szomorú adat ez, ha meggondoljuk, hogy a város borterme több mint 200 ezer hl. szokott lenni.

— **Ahol az üzleti felírásokat is megadóztatják.** Sehol a világon nem mutatnak olyan nagy zsenialitást az adókiadás terén, mint Romániában, de Temesvár oláh vezetői még a többi román városokon is tetszenek. Megadóztatják a kereskedők és iparosok cégtábláit és ha helytelen a fölírás, még büntetést is kell fizetniük. Most egy újabb adót vezettek be. Azért, hogy a cégtáblákat megvizsgálják, 20—1000 leit kell fizetni. De még ez sem elég, hanem megadóztatják az üzletben levő felírásokat is és ezekért darabonként 50—200 leit köteles a kereskedő vagy iparos a városnak adni.

— **Rombadöntött egy házat a vihar.** Bajáról jelentik: A napokban Baján hatalmas szélvihar vonult végig, amely a házak tetejét letépte, az ablakokat összetörte és egy rozoga házat teljesen rombadöntött. Egy munkás súlyosan megsebesült.

— **Akik csufszágot üznek tulajdonkirályukkal.** Romániában Goga belügyminiszternek kellett az oláh napilapoknál interveniálni, hogy ezentul ne közöljenek torzképeket a királyról és a királyi család tagjairól. Ez elég épületes helyzet, de még épületesebb egy oláh lapnak, az Adevurulnak felháborodása, hogy adhat ily rendeletet ki a belügyminiszter, amikor ötven éven át senki sem ütökött meg a karikatúrákon? A bukaresti sajtónak ugyanis megvolt az a kedves szokása, hogy a király fényképei helyett sokkal szívesebben közölt az uralkodó karikatúrákat, a jellemző nagy fülekkel. Romániában felesleges valami felett csodálkozni, avagy éppenséggel megütközni.

— **A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete** folyó évi nov. 19—22-ig Budapesten az Országos tenyészállatvásártelepen nemzetközi baromfikiallítást rendez. Felhívjuk a tenyészteket, hogy a kiállítás sikere érdekében, mint kiállító vegyen részt, avagy tenyészanyagszükségletüket a kiállításon szerezzék be. Egyben felhívjuk az érdekelt közönség figyelmét arra, hogy a kiállítás alkalmával november hó 17-től 24-ig féláron lehet Budapestre és visszautazni. A féláru kedvezmény elnyeréséhez szükséges igazolványok a kiállítást rendező egyesületnél (Budapest, IX. Üllői-ut 25.) kaphatók belépőjeggyel együtt 27 ezer K-ért.

— **Egy órai kihallgatás.** Egész Erdély felzudult arra a hirre, hogy az oláh kormány nagy kegyként hajlandó havonta egy órai audencián fogadni a Magyar Párt vezetését. A Brassói Lapok megállapítja, hogy egy óra kevés is, sok is! Egy óra alatt el lehetne intézni a volt magyar közalkalmazottak ügyét, a felekezeti iskolák államsegélyét, a csiki magánjavak sérelmét, a Marostordától elszakított kilenc község panaszát, a kisajátítási kötvények beváltását, a magyar anyanyelvi iskolázás szabadságát és még egy egész sorát a tett, de be nem váltott ígéreteknek és az elvállalt kötelezettségeknek! Az igen bátor cikk után sem egyenliti ki a kormány, nem kihallgatást kell kérni, hanem bírói ítéletet! Csak az kérdés, hol az a bíró? Talán a nemzetközi sóhivatal?!

— **Az építőipari tanfolyamra a beiratkozásokat október 31-én és november 1-én fogom eszközölni a városházán a mérnöki hivatalban délelőtt. A beiratás 60.000 korona fizetendő. A tanítás november 3-án reggel 8 órakor kezdődik. Adám Gusztáv ideigl. igazgató.**

\* **Különbejárati butorozott szoba** fiatatember részére azonnal kiadó VI. ker., Bajza-utca 18. szám alatt.

## Megjelent

Migend Dezső regényes utleírása:

### „A braziliai aranyhegyek árnyékában”

amely általános feltűnést keltett s amelyet máris újabb kiadásra kötött le egy budapesti könyvkiadóvállalat. A rendkívül érdekes, 116 oldalas, finom, nehéz famentes papírosra nyomott nagyalku könyv ára csak **28.000 korona**. Megrendelhető a „Kőrösvidék” címén Békéscsaba, Szent István-tér 18 (Telefon 60.)

— Elismerés egy ifju táncmesternek. Mindenki ismeri Békéscsabán ifj. Gavenda Bélát, ezt a törekvő, szorgalmas fiatal táncmestert, aki nagy ambícióval, teljes tudással törekszik arra, hogy ennek a nagyvárosnak ifjúságával elsajátíttassa a régi és a modern táncokat. Ifj. Gavenda Béla teljes sikerrel végzi kedves hivatását. Ezt minden ékes-szólásnál fényesebben bizonyítja tanítványainak hálája és megelégedése. Ezt a teljes megelégedést juttatták kifejezésre f. hó 28-án a kitünő táncmester erzsébethelyi növendékei, akik abból az alkalomból, hogy tánc-kurzusuk véget ért, ifj. Gavenda Bélának egy gyönyörű csokorral és borosüveggel kedveskedtek. A szép ajándékokat Kolcza Zsuzsika bájos kis beszéd kíséretében nyújtotta át a megilletődött fiatal táncmesternek, akinek az összes növendékek nevében hálás köszönetet mondott odaadó, derék munkájáért. A tánckurzus végeztével ma este a Resicza-féle vendéglőben (Erzsébet-hely) nagyszabású próbából lesz táncversennyel egybekötve. A legszebben táncoló párok értékes ajándékokat, érmekeket és diszokleveleket kapnak. A zsüri békéscsabai kitünő táncos urakból fog állani. Mondanunk sem kell, hogy az érdeklődés óriási. Itt említjük meg, hogy november 2-án új táncanfolyam kezdődik.

Vasárnap és hétfőn a templomok előtt és a temetők kapujában jólelkű emberek gyűjtik a jólelkűek adományát. Aki ad, életet ment meg.

— Payr Róbert Amerikában és a nyugat metropolisiban ünnepezt világhírű hárfaművész budapesti hangversenye iránt nagyarányú érdeklődés indult meg, mert ily nagyszabású és ritkaság számba menő hárfakamaraest évtizedek óta nem Budapestben. Nagy áldozatok árán sikerült az illusztris nagy hárfaművészt Békéscsaba közönsége részére november 10-én az Apolló Moziban egy hangversenyre megnyerni. Városunk műértő közönsége örömmel fogja e szenzációs zeneeseményt fogadni, mert ilyesmire emberemlékezet óta nem volt városunkban. A hárfát a legszebb és legrégebb hangszer és csodálatosan hat az emberi érzékre. E pompás hangverseny keretében szerepelnek még Bardos Alice hírneves hegedűművész, H. Tóth Erzsébet operaénekesnő, a m. kir. Operaház kiváló tehetsége és Maurer Károly bécsi gondokaművész. Az est páratlan zeneélményt és a legnagyobb művészi élvezetet nyújtja. Jegyek az Apolló Mozi pénztáránál válthatók elővételben.

\* Vasárnap, folyó kó 31-én öt órai zártkörű teadélután a Nádor télikertjében.

\* Mennyasszonyi selymek, koszorúk, fátályok óriási választék olcsó szabott árak. Csipkeáruház, Andrassy-ut 6.

\* Ifj. Gavenda Béla táncmester táncversennyel egybekötött bálja ma este lesz az erzsébethelyi Resicza-vendéglőben.

kiadja a nyomtatja a Körösvidek Rt.

\* Minden típusú új és használt kocsik kedvező árban. Javítások, fényezések autókra, kocsikra felöltség mellett. Teherautó szekrények Zlehovszky György és Fiai Békéscsaba, Horthy Miklós-ut 54.

— Tánc a „Fiumében.“ Ma este ismét megtartják a békéscsabai jótékony egyesületek a már-már szokásos szombat esti tea-táncestét a „Fiume“ szálloda éttermében. Mint eddig mindegyik táncestély, úgy ez is teljes sikerűnek ígérkezik. Hiszen a táncolni szerető uri fiatalok minden egyes alkalommal jobban és jobban mulat ezeken a családi, kedves estéken. De pompásan szórakoznak azok is, akik maguk ugyan nem táncolnak, a fiatalok jókedvében azonban tudnak gyönyörködni. A szombati táncsikerét már csak az is biztosítja, hogy a pár napos vakációra hazakerült egyetemi ifjúság is jelen lesz, ami a táncosok számának tetemes gyarapodását jelenti. Jó zene, pontos kiszolgálás, tiszta és jó italok, izletes ételek ezuttal is biztosítva vannak.

Vasárnap és hétfőn urnagyűjtés a szegénysorsú tudósbetegek gyógyítására. Mindenki adakozzon!

— A Képes Krónika 44-ik, legújabb száma valóságos kultúreseményszámba megy. Több, mint száz aktuális képe, mélynyomásos melléklete és illusztrációi mellett tanulmányok, cikkek és elbeszélések értékes galériája, a legjobb kontinentális heti revük sorába emelte. Kiemeljük a tartalomtól Tóth László „Hetivásár“-ját, a „Háry János“ opera színpadáról írt ismertetést, Radnay Oszkár „Félóra Budapest fölött“ című fotóriportját, Balassa Imre színházi cikket, a „Schiller muzsája“ című tanulmányt, Gáspár Jenő, R. Soltész Irén, Segesdy László, Jakab Géza, Gulácsy Irén, Vukov Lukács és Kallós Oszkár irodalmi írásait, egy híres Avarcsenko-novella fordítást és Scheridan „Öt koponya“ című regényének folytatását. Kiegészíti a pompás tartalmat a rovatok, a szerkesztői üzenet és Balló Ede festményéről készült gyönyörű többszínű címlap. Az új szám 8000 koronáért mindenütt kapható, vagy lapunk kiadóhivatala utján előfizethető.

\* Posztócsizma, télicipő érkezett Deutsch Testvérek üzletébe, Főter.

## Nyiltér

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

A Hazai Általános Biztosító Rt. és a Frankfurter Általános Biztosító Rt. tek. vezérigazgatójának

Békéscsaba.

Kaszaperi f. hó 21-én történt tűzkárom gyors és előzékeny rendezéséért kötelességemnek tartom Önöknek ezután is köszönetet mondani, egyben összes jóismerőseim támogatásába Önöket legmelegebben ajánlani.

Békéscsaba, 1926. október 27.

Tisztelettel  
Hrabovszky Pál  
földbirtokos és nagybérlő  
Kistabán-utca 16.

\* Divatcipők, harisnyák, keztük a legolcsóbban Deutsch Testvéreknél.

Szörmebundát, boát a legolcsóbban Pongrácz szücsnél vehet. Urszinyi Dezsőné-utca 15.

\* Varrógépjavításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer Varrógép Részvénytársaság Békéscsaba, Andrassy-ut 11.

## Békési anyakönyvi hírek

(1926 okt. 18—24.)

Születések: Gulyás József fia József, Hidvégi Mátyás leánya Juliánna, Nagy Imre fia István, Domokos Mihály leánya Anna, Kálmán András fia Mihály, Körözi Imre leánya Margit, K. Szabó László fia István, Remeckzi István fia István, Egeresi Gábor fia László, Sivó János leánya Zsuzsanna, Szabó Mátyás leánya Juliánna, Komáromi Imre fia Imre, Budai Gábor fia Gábor, Kiss Imre fia Imre, Fekete Lajos leánya Eszter, Fazekas László fia László, Parola Mihály fia László, Szekeres Gábor leánya Erzsébet, K. Nagy János leánya Zsófia.

Házasságot kötöttek: Nagy Lajos Szuchy Margit Edithel, Takács Imre Matuska Juliánával, Ökrös Antal Lengyel Máriaival, Kiszely György Bányai Máriaival, Ruzse László Puskás Rozáliával, Nagy Károly Horváth Erzsébettel, Tóth Lajos Nagy Irénnel.

Meghaltak: Püski Mihályné Sas Juliánna 52 éves, agyaguta; Nyikos Zsuzsanna 18 hónapos, tüdőgyulladás; Bucsi Zsuzsanna 1 hónapos, hörghurut; Szücs Istvánné Seres Mária 73 éves, elaggulás; Sós Mihály 43 éves, tüdővész; Schéner János 67 éves, gyomorrák; Kovács Ilona 1 hónapos, veleszületett gyengeség; Pocsai Margit 6 hónapos, bélhurut; Budai Gábor 2 napos, veleszületett gyengeség; Kovács Lajos 1 hónapos, veleszületett gyengeség; Kovács Mária 7 éves, hasbirtagyulladás; Cs. Varga Gáborné Csuta Eszter 52 éves, májrák; Szücs Juliánna 14 hónapos, bélhurut.

## Tőzsde

A MTI békéscsabai fiókjának jelentése alapján

Zürichben a magyar koronát 72:60-al jegyezték

### Valuták

Angol font	347475	Lei	410
Szokol	2118 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	Lira	3180
Dinár	1261	Márka	16990
Dollár	71525	Schilling	10090
Francia frank	2300	Svájci frank	13802

### Gabonaárak

75 kg. tiszavidéki új	385000—387500
76 kg. tiszavidéki „	390000—392500
77 kg. tiszavidéki „	395000—397500
78 kg. tiszavidéki „	397500—400000
Rozs pestvidéki új	302500—305000
Sörárpa	300000—350000
Takarmanárpa	245000—255000
Repce	565000—570000
Zab	225000—230000
Tengeri	252500—255000
Tengeri (új)	190000—192500
Korpa	165000—170000
Köles	180000—190000

### Ferencvárosi sertésvásár

Nyiltvásári maradvány 856. Érkezett 1527. Eladva 300. Fialat könnyű 17300—18000, közép ———, nehéz 18000—19000

## Apróhirdetések

Szerszámnakvaló akácska, egy fejőstehén, egy kanca ló és gazdasági szerszámok eladók II., Beliczey-u. 9 a. Ugyanott egyszobás lakás kiadó. 6736

Géplakatos tanulót felvesz Szabó Károly Békéscsaba, Petőfi-u. 6. 6735

Tanyás bérest keres, Medovarszky György III., Kistabán-u. 30 a. 6742

Felsővégi lefénlegelők eladók. Bővebbet dr. Galli Károly ügyvédnél. 6533

Besztercei szilvalekvár, prima házfőzésű minden mennyiségben kapható a Kertgazdaság r. t.nál Andrassy-u. 2 sz. 6746

Elcserélném gyönyörű kétszobás lakásomat Andrassy-ut közelében lévő egy vagy kétszobás lakásért. Spitzer Irén (ezelőtt Hesserné) Békési-ut 4.

Bútorozott szoba kiadó IV., Teleky-u. 24 a. 6746

Eladó félfűz, vagy telek Horthy Miklós-u. külsővégen. Bővebbet Mikés-utca 1. 6752

Eladó ház padolt szobákkal, beköltözhető. Mikés-utca 1. 6752

Kiadó lakás. Horthy Miklós-ut 24. szám alatt egy 3 szoba és előszobás különbejáratu urilakás november elsejei beköltözéssel kiadó. Érdeklődni ugyanott. 6750

A Petőfi-ligeti vendéglőben abonentek ebédét 15,000, vacsorát 10,000 koronáért kapnak. 6748

Lakás kiadó az Ujkigyósi-utcában. Bővebbet a Petőfi-ligeti vendéglőben. 6747

Vágóhídi dűlőben 5 okta, herével bevettve, eladó. Bővebbet V. Jósika-utca 61 alatt Sztarenka Andrásnál. 6744

Tanuló felvételik Silbersstein üzletébe. 6754

A város központján, Kinizsi-utca 1 szám alatti ház eladó. Bővebbet Silberstein üzletében. 6752

Tefjoltó sajt készítéshez! Salicyl befőzéshez Wenich Lajos drogeriájában Békéscsaba, Szt István-tér 16

Kondoroson kisebbszerű üzletház berendezéssel azonnal eladó. Feltetelek megtudhatók Klein és Steinfeld kereskedőknél Kondoros. 6708

Neccteritők, függőnycsipkék, kész függőnymotívok nagy választékban. Függönyök, ágyterítők elkészítését vállalom hozott anyagból is, meghívásra kiutazom. Spitzer Irén (ezelőtt Hesserné) Békési-ut 4. Elsőrendű szövőpamut kapható.

Jó házikoszt mersékel árért kapható. II., Vass-u. 11 a. 6712

Évek óta fennálló nőiszabóságomhoz 10—15 millióval társat keresek. Szakképzettség nem fontos. Cim a kiadóban. 6716

Kereken 4 és fél hold föld eladó. I., Zsilinszky-u. 11 a. 6751

34 éves nő ápolónőnek menne magányos nő mellé esetleg háztartási munkát is elvégezne III., Horváth-ut. 2 6722

Hölgyek figyelmébe !!! Már 300,000 koronáért úgy köppenyt mint kosztümöt 100,000-tól, ruhákat csakis Lichtner nőiszabó készít a legújabb divat szerint. Békéscsaba, Horthy Miklós-ut 16. 6717

Ellátást keres gimnazista leány lehetőleg a gimnázium közelében. Cimek árjelöléssel kéretnek a kiadóhivatalba. 6724

Szabósegéd önállóan dolgozó felvételik uri szabóságához. Achim György III. ker. Szigetvári-u. 27 6729

Kiadó egy különbejáratu szép utcai bútorozott szoba előszobával a főtéren. Cim a kiadóban. 6741

Varrónők,  
harisnyakötő  
és javító  
munkásnők  
felvételtnek

a Hubertus Kötszőgyárban.

A kiadásért felelős: Uhrin János